TRPNY ROD 8. A

trpny rod pouzivame, kdyzZ je samotny déj dalezitéjsi, nez

osoba, ktera ho zpUsobuje

napr. Shakespeare napsal drama Romeo a Julie ( ¢inny rod )
Drama Romeo a Julie bylo napsano Shakespearem. ( trpny

rod )

véta v ¢cinném rodé ma podmeét, sloveso a predmét a podmét je
plvodcem déje, vykondva danou c¢innost
ve vété v trpném rodé podmét neni plivodcem déje,
nevykonava danou ¢innost, napr. drama se samo nenapsalo
trpny rod se tvori stejné jako v cestiné :
sloveso TO BE + PRICESTi TRPNE

u pravidelnych sloves koncovka ED

u nepravidelnych sloves tvar z 3. sloupecku
trpny rod mlGzZeme tvorit ve vSech ¢asech, zatim si vysvétlime
trpny rod v prfitomném case:

IS(vj.cC.)
ARE (vmn.c.) + sloveso s koncovkou ED
tvar z 3. sloupce u neprav. Sloves

pokud chceme plvodce déje vyjadrit i v trpném rodé, vyjadiime
ho na konci véty s predlozkou by
napr. English is spoken by millions of people all over the word.
CO2 is produced by aeroplanes.
Dalsi priklady trpného rodu:
Our car is repaired. Nase auto je opraveno.
Breakfast is ready. Snidané je pripravena.
Many houses are built . Mnoho dom( je postaveno.



Pokud chceme zménit ¢inny rod na trpny, ménime slovosled (
zaciname od konce), ménime tvar slovesa a pripadné u plvodce
déje pouzijeme predlozku by
Napr. Cars release a lot of CO2. Auta vypousti mnoho CO2.

Cinny rod

A lot of CO2 is released by cars. Mnoho CO2 je
vypousténo ( uvolfovano ) auty.

Trpny rod
Tyto poznamky si opiste do Skolniho sesitu ( mUzete i vytisknout
a vlepit ) a vypracujte si z uebnice cviceni str. 57/6- zmérnite
¢inny rod na trpny, pozor na nepravidelna slovesa!
Vypracované poslete na gmail do 13.5. Dale zadavam nova
slovicka 5A také do 13.5. Vase tfidni ©



